
Gorske nesreče 
 
 
V visokogorju je predvsem na osojnih legah v grapah še vedno nekaj snega, ki predstavlja 
nevarnost predvsem tam, kjer planinske poti prečkajo navedena snežišča. Predvsem to velja v 
Julijcih, ponekod tudi v Kamniško-Savinjskih Alpah. Glede na razmere in izkušnje iz preteklih 
letih ocenjujemo, da se stanje gorskih nesreč v prvih poletnih dneh prav zaradi zdrsov lahko 
vidno poslabša. Da je temu tako, potrjujejo številne akcije reševanj v gorah oz. gorske nesreče 
tudi s tragičnimi posledicami.  
 
Največ obiska je trenutno še v sredogorju, s časom koriščenja letnih dopustov pa se v vse 
večjem obsegu pohodniki odločajo tudi za obiske najvišjih slovenskih gora. Med obiskovalci je 
vsako leto več tudi tujih turistov, med katerimi so posamezniki z izrazito neustrezno opremo. 
 
 
Značilnosti obiskovalcev gora 
 
Struktura obiskovalcev gora je zelo pestra:  nekateri so člani planinske organizacije, drugi si 
sami izberejo cilj in se posvetujejo s prijatelji in znanci. V največji meri pa so posamezniki, ki se 
sami odločajo za tradicionalne ture oz. smeri, ki trajajo en dan. Naše ugotovitve iz preteklih let 
kažejo, da se povečuje delež poškodovanih tujih turistov iz vzhodnoevropskih držav. 
 
Še vedno se ugotavlja velik delež udeleženih v gors kih nesre čah, ki se na nameravano 
planinsko turo niso dovolj pripravili,  s tem, da niso poskrbeli za ustrezno opremo ali pa z 
izbiro težavnosti planinske ture. Za težje pristope ali ob nenadnih poslabšanjih vremena v gorah 
pa je nujno potrebno popolno obvladanje znanja iz alpinizma ali gorništva ter zbranost od prvega 
do zadnjega trenutka. 
 
Pri spremljanju dogajanja v visokogorju se ugotavlja, da so še vedno posamezniki, ki ne poznajo 
posameznih planinskih poti, in tisti, ki so na brezpotja zašli namenoma. Slednji cenijo samo hojo 
po brezpotjih in delajo za tovrstne vzpone površno in pretirano reklamo. O temu se lahko 
prepričamo tudi ob prebiranju spletnih klepetalnic v katerih se anonimni posamezniki hvalijo s 
popoldanskimi in večernimi izleti. Takšni in drugačni neznani »poznavalci« objavljajo nepopolne 
in slabe opise ter odgovarjajo na vprašanja začetnikov in sprehajalcev, katere vabijo k ciljem, ki 
jih tudi sami ne poznajo dovolj. Resna opozorila pa zavračajo, češ, da je tisti, ki svari, egoist, ki 
drugim ne privošči lepega izleta. Opozorila jemljejo kot nekakšno oviro ali prepoved, nekateri pa 
celo kot spodbudo, da določeno pot tudi preizkusijo. Z vidika varnosti in morebitne ogroženosti 
drugih obiskovalcev gora pa je to nevarno početje, ki povečuje verjetnost, da bo prišlo do gorske 
nesreče. 
 
V splošnem so gorniki dobro pripravljeni oz. se glede na pripravljenost odločajo za primerne 
ture. Kot pri vsaki stvari so tudi med gorniki izjeme, ki s svojim vedenjem negirajo pravila varne 
hoje v gore, bodisi s precenjevanjem svojih znanj in sposobnosti, kot tudi s pomanjkljivo oz. 
neprimerno opremo glede na težavnost in razmere v gorah. 
 
 
Izkušnje iz preteklih let 
 
Na podlagi preventivnih aktivnosti v gorah v preteklih letih ugotavljamo pozitivne in negativne 
kazalce pri posameznikih, ki so se odpravili v visokogorje. Pri organiziranih skupinah so bili vidni 



pozitivni premiki pri zadostnem številu vodnikov, ki so bili dobro opremljeni. Posamezniki glede 
na zahtevnost ture še vedno podcenjujejo naše hribe z neprimerno obleko in obutvijo, ki pride še 
toliko bolj do izraza ob trenutnih poslabšanjih vremena, kar za naše gore ni tako redek pojav. 
Prav tako še vedno ni sprejeta miselnost obiskovalcev visokogorja o uporabi alpinistične čelade, 
ki nam varuje glavo pred padajočim kamenjem, ki se v zadnjih letih še toliko bolj pogosto proži 
zaradi razrahljanosti od potresnih sunkov.  
 
Zelo pomembno pri obisku gora je tudi vpis v knjigo v bližnji planinski postojanki (iskanje oseb). 
 
 
Gorske nesre če 
 
Število nesre č v letu 2007 je doseglo neslaven rekord,  saj jih je bilo 348, kar je največ v 
zadnjih desetih letih. Po številu nesreč izstopajo poletni meseci julij, avgust in september. 
Zaskrbljujoč je podatek o številu nezgod julija in septembra, saj je število daleč nad desetletnim 
povprečjem. Lepo vreme v septembru in oktobru je poletne razmere podaljšalo v pozno jesen, 
zato je bil obisk gora v tem času precej večji, s tem pa tudi število nesreč. 
 
 

Graf 1: Število ponesrečencev po mesecih 
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Graf 2: Število gorskih nesreč po dnevih v tednu 
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Največ gorskih nesreč se je zgodilo v ponedeljkih in nedeljah. 
 

 
Graf 3: Posledice gorskih nesreč 

 
Iz tabele je razvidno, da se je največ gorskih nesreč v zadnjem obdobju končalo s poškodbami 
(različne stopnje). Trend upadanja poškodovanih je bil zabeležen v letu 2005, v lanskem letu pa 
je beležen viden porast nad povprečje. Stanje na podro čju gorskih nesre č, ki so imele za 
posledico smrt, pa se kljub prizadevanju razli čnih subjektov ni izboljšalo  in v lanskem letu 
doseglo številko 43. 
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Graf 4: Število gorskih nesreč po aktivnostih udeležencev 
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Največ gorskih nesre č se zgodi na poteh, ki vodijo v visokogorje.  Vzrok najpogosteje 
predstavlja neprimerna oprema (obutev), zaradi česar pride do zdrsa in poškodb različnih delov 
telesa. Poškodbe so pogosto tudi posledica padajočega kamenja, ki je tudi med vzroki gorskih 
nesreč itd. Porast nesreč je opazen tudi pri različnih dejavnosti v zraku (letenje s padali), ki se 
zgodijo zaradi nespoštovanja vremenskih in drugih vplivov (dež, sneg, neurje). 
 


